

从原先的望而却步到如今的趋之若鹜

丹阳“幸福河湖”滋润幸福时光



张辉 摄

张辉 殷琳 杨健 唐振阳

当下，走在丹阳市吕城镇中心村恽家自然村里，空气里弥漫着淡淡的金桂花香。石板路旁，一边是长势良好的菜园，一边是花团锦簇的花园。蜿蜒的小河清澈秀美，河岸上美人蕉错落有致，河水中鸂尾、菖蒲等水生植物摇曳生姿……好一幅江南水乡美景图。

谁也不曾想到，如今这条如诗如画、风景优美的小河在年初却是另一番模样：河里杂草丛生、垃圾堵塞，是典型的“黑臭水体”，散发的阵阵臭气让人捂鼻而过……

“幸好丹阳市水利局将这条臭水沟列入了‘幸福河湖’建设规划中，并聘请了专业团队进行了设计，经过半年多的清淤拓宽、清淤整坡、生态护岸，昔日的‘臭水沟’变成了‘幸福河’。”中心村村主任助理顾金敖喜滋滋地说道。

小桥流水、绿树婆娑、亲水平台、临水亭榭、休闲草坪……这里从原先的望而却步到如今的趋之若鹜。每天前来散步的村民络绎不绝，甚至还有人驱车来这里“安营扎寨”，户外休

闲。已经搬到集镇居住十几年的村民马志卫这几天忙得不亦乐乎，正忙着翻新房屋，既可自住又可办民宿、开土菜馆……

“幸福河湖”滋润幸福时光。恽家自然村的巨变只是丹阳创建“幸福河湖”的一个缩影。2022年，按照建设“水利基础过硬、展现形式新颖”的“幸福河湖”目标，丹阳市通过控源截污、清淤疏浚、堤防加固、水系连通、生态修复和景观提升等措施，在提高水系自净能力、改善水体水质同时美化城市水环境；以列入省骨干河道名录、城市建成区河道为重点，高质量完成34条“幸福河湖”建设，并评选出示范“幸福河湖”11条。

如香草河被省水利厅评为首批“生态样板河流”，全长18公里未设置一个污水排口；城北分洪道串联省级水利遗产练湖闸和西门老街、警钟楼等沿线历史文化资源，将河湖文化融入城市记忆；丹金溧漕河珥陵段打造了2公里长的滨水公园，设有生态广场、彩色步道等景观节点，成为了市民休闲健身的公共空间。

镇江市城市绿化工程养护处养护科科长汤德明：42年匠心不改，守护城市“绿色名片”

本报记者 单杉
本报通讯员 杨越

绿化是一座城市的“绿色名片”。镇江文旅集团下属单位镇江市城市绿化工程养护处养护科科长汤德明，42年匠心不改，始终致力于擦亮镇江这座城市山林的“绿色名片”。

1982年，刚大学毕业的汤德明就投身园林绿化行业，工作以来，一直干在一线，烈日晒黑了他的皮肤、枝丫粗糙了他的双手，但他总说“收获比付出要多得多”。多年经验累积，他从青葱小伙成长为副高级工程师，辛苦付出也给他带来累累硕果——文旅集团优秀共产党员、敬业模范、爱岗敬业先进个人，连续多年事业单位考核优秀……

冬练三九，夏练三伏，对于汤德明来说，日晒雨淋、风吹寒冻都是“家常便饭”。“就像农民守护庄稼一样，我们守护着城市绿植，我们干园林绿化工作的，可以说是城市里的‘农民’。”汤德明笑着说，他黝黑的皮肤正是对此最好的解读。他还表示：

“不要以为这份工作光靠力气就够了，更要‘动脑’与‘用心’。”大到绿植的种植搭配，细到枝丫修剪长度，都离不开细心与耐心，也离不开科学严谨的工作态度，种植要因地制宜，适当修剪让植物美观且光照充足，合理用药让植物远离病虫害，这些都要经过科学计算，还要时刻关注植物变化，及时调整方案。

谈及植物，汤德明满是笑意。工作以来，他先后参与完成南山绿道绿化工程（获2017年镇江市优质工程“金山杯”），京江路十里花海、第七届江苏省园艺博览会镇江展（获江苏省造园艺术一等奖），北府路、丁卯桥路景观绿化提升工程，第四届中国月季花展·常州（获江苏省造园艺术二等奖），金山景区、焦山景区、宝塔山公园综合整治提升等项目。这些项目不仅获得了省、市表彰，也有效提升了城市“颜值”，受到市民广泛好评。

2016年，南山绿道更是入选了国家体育总局、中国奥委会“中国体育旅游十佳精品线路”名单，这也是江苏省唯一入选的线路。

说到南山绿道，汤德明满满的骄傲，他告诉记者，南山绿道及配套设施能为市民提供优美的健身环境，自己很是欣慰。

在绿化管养精细化方面，汤德明也经验十足。他先后带领工作人员开展了病虫害的预测预报及防治、法桐果毛絮治理等工作。据了解，市城市绿化工程养护处养护科承担市区养护路段48条，广场公园13处，绿地养护面积约48万平方米，代管公共绿地约70万平方米。作为养护科的科长，汤德明主抓日常养护管理的同时，还参与制定《镇江市城市绿化工程养护处绿地养护考核细则》，明确养护标准，狠抓养护质量，提升绿化养护水平，为镇江创建文明城市、环保模范城市、国家园林城市贡献了智慧和力量。

“每个夏天和冬天，都是我们工作最忙的时候。”夏季抗台风暴雨，冬季抗雪灾，汤德明早已习惯了连续奋战，只为及时排除险情，保障市民出行畅通和安全。值得一提的是，市城市绿化工程养护处在近三年住建局组织的应急抢险演练中均名列前茅。今年10月，汤德明即将退休，他表示，会做好传帮带，一如既往地严格要求自己，站好最后一班岗，守护城市绿色。



9月18日，京岷家园幼儿园开展“全国爱牙日”养成教育活动。孩子们手拿牙刷模型，伴随着音乐，将刷牙的动作用舞蹈表现出来，并用情景剧进行“牙牙大作战”表演。

朱静 王呈 摄影报道

市区退役士兵返乡欢迎仪式举行

本报讯（记者 景泊 通讯员 张璇）9月18日上午，我市举行市区2023年秋季自主就业退役士兵返乡欢迎仪式，并启动适应性培训活动。

昔日从戎报国，今朝荣归故里。欢迎仪式上锣鼓喧天，退役

士兵们佩戴绶带、红花，迈着整齐的步伐走过红毯。退役士兵张昱莹代表全体退役士兵作了表态发言，并领誓《退役军人誓词》。

据悉，适应性培训为期10天，既有课堂讲解，也有实地参

观，既有爱国主义教育、思想政治教育等理论性课程，也有就业创业政策解读、职业生涯规划等实用性课程。培训结束后还将为自主就业退役士兵举办专场招聘会。

福彩中奖号码

福彩“七乐彩”（第23108期）
中奖号码：1 6 7 8 9 12 20+29
福彩“3D游戏”（第23251期）
中奖号码：5 0 3
福彩“15选5”（第23251期）
中奖号码：2 3 6 7 11

体彩中奖号码

体彩“大乐透”（第23108期）
中奖号码：5 6 17 30 32+2 8
体彩“排列3”（第23251期）
中奖号码：7 3 6
体彩“排列5”（第23251期）
中奖号码：7 3 6 3 6

电网检修公告

2023年9月20日，国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站（www.95598.cn）点击“服务与支持-电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力



快来加入网上国网！

微信公众号进行查询。
扫码下载“网上国网App”，完成“注册登录”-“户号绑定”，依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”，可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年9月19日

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修：镇江市家电维修专家，电话：18905282938

视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备

婚姻中介：天赐老中青婚介成立26年；优男87年1

米76大专开公司；女93年1米64硕士医生；女97年未婚本科1米65公务员；

男89年本科1米82国企管理，会员资源丰富 13275110270